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«С детьми всегда должна быть рядом,
Даря тепло и согревая взглядом.
Их в мир прекрасного  вести,
 И помнить заповедь: Не навреди!»


Как и многие дети, я ходила в детский сад. Но мне повезло: меня никто не разлучал с мамой, мама работала здесь, рядом, воспитателем. Я гордилась своей мамой, ее профессией. Мама проработала в детском саду сорок лет. Тогда я и подумать не могла, что пойду по ее стопам, веберу профессию воспитатель.
В семье нас три сестры. И так получилось, что мы все педагоги.
К окончанию школы встал вопрос о выборе моей профессии.
Вот тогда все и началось. Я знала, что люблю детей, трудностей не боюсь, но почему выбираю профессию воспитателя «профессию своей семьи», я не понимала. Решилась и подала документы в колледж, специальность - воспитатель. Я мечтала найти такую работу, которая бы мне приносила удовольствие  и  я ее нашла. Воспитатель не просто моя профессия это - мое призвание, моя жизнь!
Мои первые рабочие дни были волнительными, трудности были на каждом шагу. Кто-то из детей плакал по утрам, не отрываясь от мамы, и не успокаивался долго, некоторые дети пугали меня своей активностью, другие не вступали со мной в контакт. Хотелось понять, почему так трудно в общении с детьми, что нужно делать, чтобы дети поверили мне, понимали меня.
В начале своей трудовой деятельности, я представляла работу воспитателя как игру с детьми, веселое времяпровождения. Но когда я поняла, что на мне ответственность за развитие каждого ребенка, его жизнь, которую доверили мне его родители, меня охватило чувство волнения. Ведь мне придется стать практически второй мамой, кому можно доверить самое дорогое – только самым близким.
Прежде чем учить чему-то детей, я сама должна много знать и уметь. Для своих воспитанников я стараюсь быть другом, наставником: дать им свои знания и умения, показать, как красив окружающий мир, как он хрупок и беззащитен. Дети сразу чувствуют воспитателя, его доброе к себе отношение и отвечают тем же.
 Профессия воспитателя детского сада - одна из благородных и нужных людям. Человек, воспитывающий детей, должен очень любить их, тогда и он, и они будут счастливы. Я считаю, что доброта и милосердие должны быть присущи любому человеку, а тем более воспитателю, так как его авторитет складывается от его отношения к делу и профессии вообще.
Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно. Воспитатель должен быть примером во всем для ребенка, ведь именно в дошкольном возрасте закладываются основы будущей личности. Наша профессия нужна и дает обществу детей подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в своих силах, желающих учиться дальше.
Я - воспитатель, и это моя судьба мой образ жизни, не могу представить свою жизнь без любимой профессии. А это значит творчество и движение вперед! Очень люблю свою работу! Получаю удовольствие от нее!  Мне доверено самое главное в этом мире - дети. И я за них в ответе. За эти годы я никогда не сожалела о том, что моя жизнь проходит среди детей. Эта профессия заставляет меня забывать все проблемы и огорчения, ощущать себя всегда здоровой, энергичной, молодой и всегда находиться в мире неповторимого, сказочного детства. Люблю свою профессию и нашла в ней своё призвание, утвердилась в ней, а это значит, что я - счастливый человек. Сказать, что я стала профессионалом и все умею, я не могу. Для меня впереди столько еще интересного, необычного, неизведанного. Поэтому главная моя цель – вырастить здорового, всесторонне развитого, свободного и счастливого гражданина своей страны. Я очень люблю свою профессию, несмотря на то, что она и сложная, и трудная, иногда обидная, опасная, но всегда прекрасная! 

«Если вы удачно выберите труд
и вложите в него всю свою душу,
то счастье само отыщет вас»
Ушинский К.Д


