«Кто самый внимательный»
Цель: Упражнять детей в различении четырех динамических оттенков музыкальных звуков: громко, умеренно громко, умеренно тихо, тихо. Детям необходимо знать песню- зачин «Тихо и громко» Н. Мурычевой.

Оборудование: Для игры необходимы три набора аккордеонов (можно плоскостные или объемные в виде кирпичеков, разных по размеру: большой (красный)- соответствует громкому звучанию, средний (синий)- соответствует умеренно громкому звучанию, маленький (зеленый)- умеренно тихому звучанию, очень маленький (желтый)- соответствует тихому звучанию. Для игры нужен детский аккордион (инструмент) или записанные на аудиозапись 4 музыкальных задания, ширмы и карточки с заданиями- с изображением цветных кирпичиков, расположенных в различной последовательности:

1. Красный, синий, зеленый, желтый

2. Синий, красный, зеленый, желтый

3. Желтый, зеленый, синий, красный

4. Желтый, синий, зеленый, красный, а также необходимы поощрительные жетоны для победителей.

Ход игры:В игре участвует четверо детей, один из них ведущий. Он раздает каждому играющему по одному набору аккордеону и ширму. Затем дети прослушивают звучание каждого аккордеона, стараясь правильно соотнести цвет аккордеона с силой звучания. Затем поют песню- зачин. Игра начинается.

Ведущий просит детей прослушать задание (первое). Каждый из детей за ширмой выкладывает аккордеоны разной величины в соответствии с предложенной последовательностью динамических оттенков. Когда все выполнят задание, они поднимают ширмы и проверяют, кто правильно выполнил задание. За его верное выполнение ребенок получает жетон. Ведущий предъявляет детям следующее задание и т. д.

Игра продолжается до тех пор, пока все задания будут выполнены. Выигрывает тот играющий, который наберет большее количество жетонов.

Для развития ритмического слуха.
Ритмическое лото.
Цель: Упражнять детей в различении ритмических рисунков, песен Е. Тиличеевой из «Музыкального букваря» Н. А. Ветлугиной:

a) «Мы идем флажками»

b) «небо синее»

c) «месяц май»

d) «смелый пилот»

e) «петушок» 2/4

Детям необходимо знать эти песни и песню-зачин «Узнай песню по двум звукам».

Оборудование: Для игры необходимы восемь карт типа лото с пятью клетками, на четырех из них даны ритмические рисунки вышеназванных песен. На маленьких карточках дается цветное изображение, соответствующее содержанию этих песен. Цвет обратной стороны маленьких карточек такой же, как и полосы на больших картах. Для игры необходимы металлофон и ширма.

Ход игры: В игре участвуют четверо играющих и один ведущий. Маленькие карточки он кладет за ширмой в стопу перед собой рисунком вниз, рядом кладет металлофон. Ведущий показывает детям рисунки карточек, напоминает им соответствующие ритмические рисунки. Затем все поют песню-зачин и начинают игру.

Ведущий проигрывает ритмический рисунок песни, представленной на карточке, и спрашивает: «Какая эта псня?» Отвечает тот,у которого цвет полосы на карточке такой же, как и цвет карточки, поднятой ведущим. Ребенок, ответивший правильно, получает карточку с условно- образным рисунком, закрывает ею на своей карте соответствующую клетку с ритмическим рисунком данной песни. Игра продолжается далее. Если ответ ребенка окажется неправильным, ведущий возвращает карточку вниз своей стопы.

Игра заканчивается тогда, когда все играющие закроют рисунки на своих больших карточках. Выигрывает тот ребенок, который первым правильно выполнил все задания.

Для развития звуковысотного слуха.
Цирковые собачки.
Цель: Упражнять детей в различении полного звукоряда (семь ступеней), неполного звукоряда (пять ступеней, последовательностей из трех звуков мажорного трезвучия. Все последовательности звуков даются в постепенном движении вверх и вниз. Детям необходимо знать песню «Цирковые собачки» ЕюТиличеевой и песню- зачин «Угадай звуки» Н. Мурычевой.

Оборудование: Две большие карты, на которых изображены лесенки из кубиков- ступеней полного звукоряда, по которым прыгают две цирковые собаки: одна прыгает вверх, другая- вниз. Каждая ступенька имеет свой цвет и соответствует определенной ступени лада (начиная снизу вверх: до-ре-ми-фа-соль-ля-с-до.) На маленьких карточках, одинаковых по размеру со ступеньками звукоряда, нарисованы ноты. Два набора маленьких карточек такие же по цвету, как и две большие карточки. Для игры необходимы карточки с заданиями: 1. Нарисован первый звукоряд; 2. Последовательность из пяти звуков, идущих вверх: до-ре-ми-фа-соль; 3. Последовательность из пяти звуков, идущих вниз: соль-фа-ре-ми-до;4. Последовательность из трех звуков мажорного трезвучия: до-ми-соль; 5. Последовательность из трех звуков мажорного трезвучия, идущих сверху вниз: соль-ми-до; 6. Два звука разной высоты: до-до. Для игры нужны поощрительные жетоны, металлофон и две ширмы.

Ход игры: В игре участвуют трое детей, один из них ведущий, который раздает играющим большие карты и соответствующие им маленькие карточки, которые играющие прячут за ширму. Карточки с заданиями, напоминет детям, как звучат последовательности звуков, указанные на них. Предлагает спеть псню- зачин.

Затем ведущий берет верхнюю карточку и проигрывает задание. Дети за ширмой выкладывают маленькие карточки на соответствующие ступени лесенок. Затем ширмы поднимают и все смотрят, как выполнено задание. За правильные действия ребенок получает поощрительный жетон. Игра заканчивается, когда дети выпонят все шесть заданий. Победителем считается тот, кто набрал большее количество жетонов.

Музыкальные лесенки.
Цель: Развивать восприятие и различение последовательностей двух, трех, четырех, пяти ступеней лада, идущих вверх и вниз:1. до-ре-ми, ми-ре-до; 2. до-ре-ми-фа, фа-ми-ре-до; 3. до-ре-ми-фа-соль, соль-фа-ми-ре-до. Ступени лада поются со словами: 1. Три ступени-«вверх иду», «вниз иду», 2. 4 ступени- «вверх я иду», «вниз я иду», 3. 5 ступеней- «вот иду я вверх», вот иду я вниз». Знать песню «Лесенка» Е. Тиличеевой и песню-зачин «Маленькие лесенки» Н. Мурычевой.

Дети должны различать на слух определенные последовательности звуков и петь их.

Оборудование: Четыре комплекта карточек различного цвета (с обеих сторон): красного, синего, зеленого, желтого. В один комплект входят 12 карточек, т. е. шесть пар. Каждая пара состоит из карточки, на которой нарисована лесенка, и каточки с изображением кружков, соответствующих ступенькам данной лесенки. Всего по две карточки с тремя ступеньками и тремя кружками, идущими вниз и вверх; по две карточки с четырьмя ступеньками и четырьмя кружками, идущими вверх и вниз; по две карточки с пятью ступеньками и пятью кружками, идущими вверх и вниз. Для игры необходимы металлофон и ширма. Сначала ведущий делит 48 карточек поровну: карточки с кружками он складывает в стопу перед собой, карточки с рисунками лесенок раздает детям по 4 карточки. Если играющих немного, ведущий может часть карточек раздать детям, оставляя для них оставшиеся карточки на «базаре». При необходимости играющий ребенок может дополнительно взять карточку.

Ход игры: В игре может принимать участие любое количество детей. Один из них ведущий. Карточки с кружками и металлофон он закрывает ширмой. Ведущий показывает детям поочередно карточки с изображением лесенок, а также кружков. Затем детям предлагается спеть соответствующие последовательности музыкальных звуков. Далее дети поют песню- зачин и игра начинается.

Ведущий берет верхнюю карточку (с рисунком кружочков, показывает детям цвет обратной стороны, проигрывает соответствующие звуки и спрашивает: «Какая музыкальная лесенка, куда ее звуки идут: вверх или вниз?» Отвечает то играющий, у которого есть карточка такого же цвета с соответствующим цветом кружков. Если у него нет такой карточки, он может взять ее с «базара», где находятся остальные карточки. Если играющий ответил правильно, он получает карточку с кружками, показывает всем обе парные карточки: и с изображением ступенек, и кружков, соответствующих лесенке. Данная пара карт выбывает из игры. Если ответ был неправильным, ведущий кладет свою карточку в низ стопы.

Затем ведущий берет из стопы следующую маленькую карточку- игра продолжается. Заканчивается она тогда, когда у детей не останется ни одной карточки. Выигрывает тот ребенок, который первым подберет и сбросит свои парные карточки.

